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M Esprit général

Les épreuves de langues ont pour but de :

- vérifier Uexistence des bases grammaticales et lexicales ;
- valoriser la connaissance et la maitrise de la langue.

Afin de mieux refléter Uactualité, les textes journalistiques servant de support aux
différentes épreuves de langues seront nécessairement des textes publiés aprées le 1" mai de
l'année qui précede le concours.

Tous les sujets sont propres a chaque langue.

M Sujets

Langue vivante 2
Version : texte littéraire ou journalistique d'une longueur de 220 mots (+ 10 %).

Théme : 10 phrases indépendantes (de 16 a 19 mots chacune, le total de mots n’excédant
pas 170 mots) faisant appel a la grammaire et au vocabulaire de base.

Essai : deux sujets d'essais sont proposés d'une longueur de 250 mots (+ 10%), sur théme
prédéterminé, dont un a traiter au choix.

M Notation

Des principes de notations communs a toutes les langues sont définis, afin de
contribuer a une meilleure équité entre tous les candidats et a valoriser les
meilleures copies. Chaque épreuve est notée sur 20.
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M Exercices de traduction

Les pénalités appliquées sont fonction de la gravité de la faute commise.
La sanction la plus sévere est appliquée au contresens et au non-sens.
Viennent ensuite, par ordre décroissant, le faux-sens grave, le faux-sens et
Uimpropriété lexicale.

Une méme faute n’est sanctionnée qu’une fois.

En version, le candidat est invité a veiller non seulement a l'exactitude de sa
traduction, mais également au respect des regles de la langue francaise.

Les pénalités appliquées au titre des fautes d’orthographe ne doivent pas
excéder 2 points sur 20.

Une omission, volontaire ou non, est toujours pénalisée comme la faute la plus
grave.

M Essai

Le «fond» est noté sur 8, la «forme » sur 12. La norme est de 250 mots avec une
marge de +10% ; en cas de non-respect de cette norme, une pénalité d'un point
par tranche de dix mots est appliquée.

Sont valorisées les rédactions dans lesquelles les arguments sont présentés
avec cohérence et illustrés d’exemples probants.

M Bonifications

La multiplicité des fautes que peut commettre un candidat conduit naturellement
le correcteur a retrancher des points, mais ne l'empéche pas d’avoir une

vision globale de la copie. Sensibles a la qualité de la pensée et a la maitrise

de l'expression, les correcteurs bonifient les trouvailles et les tournures de

bon aloi au cas par cas, ce qui rend possible d'excellentes notes, méme si un
exercice n’est pas parfait. Par ailleurs, le concours ayant pour but de classer

les candidats, il est juste que des bonifications systématiques soient appliquées
lorsque U'ensemble de la copie atteint un trés bon, voire un excellent niveau.
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Durée : 3 heures

Aucun document n’est autorisé.

La composition dans une autre langue que celle pour laquelle le candidat s’est inscrit est INTERDITE.
La partie Ill de 'épreuve est au choix du candidat.

M Version

BMecTo AOPOT CTOAMYHBIM U IIOAMOCKOBHBIM BOAUTEAAM BAACTH IPEAAATAFOT SACKTPUIKY'

Ipembep Amurpnii MeaBeAcB IIPOBEA BUEpa COBEIAHMUE IO PA3BUTHIO MOCKOBCKOTO TpaHcriopra A0 2020 roaa, Ha
KOTOPBIH BAACTH ITAAHHPYIOT MOTPATHTH OOAce 7 TPHAAMOHOB PyOAeii. Buepa cTan0 OKOHYATEABHO ITOHATHO, YTO
IIPH PENICHUH TPAHCIIOPTHOMH ITPOOACMBI CTOAUIIBI OCHOBHOM AKIIEHT OYACT CACAAH HE HA PACIIHpPEHHE? AOPOT H
60pp0y ¢ TpoOKaMK®, a Ha pasBHTHE IPUTOPOAHOIO KEAE3HOAOPOKHOIO TPAHCIOPTA. VIMEHHO Ha 9ACKTPHYKH
BAACTH COOMPAIOTCA IEPECAAUTH ABTOMOGHAKCTOB; B GAIDKAiiIeM GyAyIeM Apyroro crrocota 6opsbsl ¢ 3aTopamr’
BAacTH He BEAAT. Ha passurue eaesHpx Aopor yxe He xBataetT okoAo 100 MuaamapaoBs pybaeit u B Oamkaiiiee
BpEMA YHHOBHUKI AOAYKHBI IIPHAYMATD, OTKYAA X B3ATH.

"Ceiiuac KUTEAH CTOAMIIBI M OOAACTH B CPEAHEM TPATAT HA OAHY IOE3AKY OOABIIE 94aca,— OOPUCOBAA CHTYAIIHIO
mpembep Amurpuii Measeaes. — Ilpu 5TOM CpeAHEE CKOPOCTH MEPEABIDKCHIA IO TOPOAY KPaifHe HEBBICOKH, HE
roBops yixe 0O OrpOMHOM KOAHYECTBE 4ABTOMOOMAEH BO ABOPAX, HA TPOTYyapaX, LA€ KHBOIO IIPOCTPAHCTBA
IIPAKTHYCCKH HE OCTaAOCh. M mpobku, n cmort kpaiiHe OTpHIATEABHO BAMAIOT HA IMPHTOK TypHCTOB. Bamee To,
9TO OT 5TOTO CTPAAAET IPOCTO 3AOPOBBE AFOACH. / .../ »

Briepsrie mpobaema mpo6ok B MOCKOBCKOM pernoHe BbIIIAa Ha (peAepaAbHBIH ypoBeHb ocenbio 2010 roaa, mocae
Toro kak 8 Mockse cvenmaca map. Toraa Amurpmii MeaBeAeB (eIme B CTaTyce IIPE3MACHTA) COOPAA COBEINAHIIC B
Kpenmae, rae mopyaua mpopaboTarh KOMIIAEKC IPEAAOKEHNIT 110 HOpbOE ¢ 3aTOpamu.

O6mmii 00béM ee (pHUHAHCHPOBAHUA U3 BCEX HCTOUHHKOB (Oroamer MockBbl, obaacT U (eAcparbHBIIA OIOAXKET)

AOAKEH COCTaBHUTH 7,2 TPUAAMOHA PyDACH.

Visar bypawnos Koawvepeannre 20.09.2012

IaaekTpuuka : train de banlieue
’pacmmupene : ¢largissement

3pobka = 3arop : embouteillage, bouchon
4emor : (anglais) smog
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SUJET CORRIGE

M Théme

1. Je connais bien Ivan, sa mere travaille comme infirmiéere et son pere est au chomage.

2. Lasceur d’Anton Tchekhov s'intéressait beaucoup a Uceuvre de son frére et, aprés sa mort,
elle a travaillé comme directrice de son musée a Yalta.

3. Quand je terminais le lycée, je ne savais pas encore quel métier choisir.

J'ai récemment fait la connaissance d’un ingénieur russe. C’est le patron de l'usine qui
nous a présentés.

L'année derniére, je suis allée en Russie et je suis revenue trés contente de mon voyage.

Aujourd’hui, Natacha est allée a U'université. Aprés les cours, elle est allée a la bibliotheque,
puis elle est rentrée chez elle.

7. Olga alluma la télévision et écouta la météo pour le lendemain.
Si elle voit ce dictionnaire russo-francais dans un magasin, elle 'achetera.

9. Enjuillet, mes parents iront en vacances en Crimée ; je crois que la-bas, ils se reposeront
bien.

10. Quand je terminerai Uuniversité, je travaillerai comme consultant.

M Essai

Les candidats traiteront l'un des deux sujets d’essai proposés et indiqueront le nombre de mots
employés [de 225 & 275)

Kak BBI AyMaceTe, KAKOMY TPAHCIIOPTY HAaAO OTAABATH IIPUOPHUTET B GOABIIIMX TOPOAAX: ABTOMOOUABHOMY
HAH ODIIECTBEHHOMY?

Kak aBTOMOOHABHEBIN TPAaHCHOPT BAHACT HA OKPYIKAFOIIIYIO CPCAY U 3AOPOBbE AIOACI‘/’I B OOABIIIIX TOpOAaX?
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M Version

Les pouvoirs publics proposent aux automobilistes de la capitale et de sa banlieue voyager
en train plutot que de prendre leur voiture.

Le premier ministre Dimitri Medvedev a réuni hier une commission sur le développement
des transports moscovites a 'horizon 2020, pour lequel il prévoit de dépenser plus de sept
trillions de roubles.

Hier, il est devenu évident que, pour résoudre le probleme des transports dans la capitale,
l'accent sera mis non pas sur l'élargissement des routes et la lutte contre les bouchons, mais
sur le développement des transports ferroviaires de banlieue. Cela signifie que les pouvoirs
publics veulent que les automobilistes empruntent les trains ; et qu'ils n’envisagent pas pour
linstant d’autres moyens de lutte contre les embouteillages. Il manque déja cent milliards de
roubles pour l'amélioration du chemin de fer, et les responsables devront trouver des sources
de financement dans les meilleurs délais.

Le premier ministre Dimitri Medvedev a décrit la situation de la maniere suivante : «
Aujourd’hui, les habitants de la capitale et de sa région passent en moyenne plus une heure
par trajet. De plus, la vitesse moyenne de déplacement dans la cité est trés basse, sans parler
de la quantité considérable de voitures dans les cours, sur les trottoirs, ou il ne reste presque
plus d'espace vital. Les bouchons, tout comme le smog, ont une influence des plus néfastes
sur la masse des touristes. Plus important encore, la santé de nos concitoyens est mise en
danger.

C’est en automne 2010, aprés l'élection du nouveau maire, que le probléme des bouchons
dans la région de Moscou a été abordé pour la premiére fois au niveau fédéral. Alors, Dimitri
Medvedev (qui était encore président] a réuni une commission au Kremlin, ou fut prise la
décision de travailler a U'élaboration d'un programme de lutte contre les embouteillages.

Le volume global du financement, toutes sources confondues (budget de la ville, de la région,
de la Fédération), doit s’élever a 7.2 trillions de roubles.

Ivan Bouranov, Kommersant, 20/09/2012
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M Théme

S xoporuo 3uaro Vpana, ero marb paboTaeT MEACECTPOI, 4 €ro orert 6e3pabOTHEII.

Cecrpa Arrona UexoBa O4eHD HHTEPECOBAAACH TBOPUECTBOM OPATA H IIOCAE €O CMEPTH, OHA
paboTara AUPEKTPHCOH ero mysed B SaTe.

Koraa s koHIaA AWIIET, 5 €III€ HE 3HAA, KEM f XOTEA CTATb.

S HEAABHO TIO3HAKOMHUACSH C PYCCKHM HHKEHEPOM. Hac ITo3sHakoMuA XO3AMH 3aBOAA.

B nportraom roay s 6s1aa B Poccnn u BepHyAach O9€Hb AOBOABHOM CBOEH ITOE3AKOM.
Ceroansa Hararma xoauaa B yausepcnTet. ITocae ypokoB oHa rmormaa B OHOAHOTEKY, 3aTEM OHA IIOIIAA
AOMOTA.

OAbra BKAFOYHAQ TEACBH30P U IOCAYIIAAQ IIPOTHO3 ITOTOABI HA CACAYIOIINI ACHb.

EcAn ona yBHAHUT 9TOT PyCCKO-(PPAHIIY3CKUIT CAOBAPD B MAra3mHE, OHA €rO KYIIHT.

B mroae Mom poanTeAn moeAyT B oTIryck B KpBIM; i AyMaro, 9TO TaM OHH XOPOITIO OTAOXHYT.

Koraa s 3aK0H4y yHUBEPCHTET, 5l OYAYy paOOTATh KOHCYABTAHTOM.

M Essai

Les candidats traiteront l'un des deux sujets d'essai proposés et indiqueront le nombre de mots
employés (de 225 a 275]

1. Pensez-vous qu'il faille donner la priorité au transport routier ou aux transports publics ?

2. Quelle influence le transport routier a-t-il sur l'environnement et la santé des habitants
dans les grandes villes ?
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